30 marca 2020   klasa 6a

Temat: Mnożenie i dzielenie liczb ujemnych.
Cele lekcji:
Uczeń potrafi:
* ustalić znak działania z liczbami ujemnymi,
* wykonuje mnożenie i dzielenie liczb ujemnych.

Pod tematem wykonujemy notatkę:
Jeżeli będziemy wykonywać mnożenie lub dzielenie liczb ujemnych, należy pamiętać, że każde dwa „-„ robią znak „+”.
-3 * (-5) = 15
-30 : (-10) = 3
Wynika z tego, że każda parzysta liczba (2,4,6,8,10,12….) „-„ daje znak „+”, a nieparzysta (1,3,5,7,9….) znak „-„.
-3 * (-5) * ( -2) = - 30
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a) – 0,6
b) -2
c) 2,6
d) 9/2 = 4,5
e) – 1/6
f) – 2
g) 4/8 = ½
h) – 1,6
i) – 3
j) (- 0,1)2 = (- 0,1) * (- 0,1) =0,01
k) (-2)3 = (-2) *  (-2) * (-2) = - 8
l) ( -1/2)4 = (- ½) * (- ½) * (- ½) * (- ½) = 1/16

[bookmark: _GoBack]Proszę wykonać ćwiczenia ze str. 77 w zeszycie ćwiczeń.
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Przyktady ponizej pokazuja, jak mnozymy liczby dodatnie i ujemne.

przyktady
Gdy mnozymy dwie liczby o jedna-  \\
kowych znakach, wynik jest liczba > 1.2 3.12-36
dodatnia. 5
Gdy mnozymy dwie liczby o prze- e (_‘E) - % 136
ciwnych znakach, wynik jest licz- : X
ba ujemna. =Zeg==g —Holp e=s5
Gdy liczbe 0 mnozymy przez jakas (1Y __2 iy _
liczbe, w wyniku otrzymujemy 0, np. ¢ ( 5) 5 s e (=112 3,6

(=5)-0=0, 0-(-7)=0, 0-0=0.
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Znak wyniku dzielenia dwoch liczb zalezy od znakéw dzielnej i dzielnika.

Gdy dzielna i dzielnik maja jedna- przylf_ii:l_d_v ____________
kowe znaki, wynik dzielenia jest
liczba dodatnia. 1.6 2=08 5 - %z 7

Gdy dzielna i dzielnik majag prze-
ciwne znaki, wynik dzielenia jest
liczbg ujemna. .G 2==0F B
Gdy liczbe 0 dzielimy przez jakas
liczbe r6zng od 0, to w wyniku otrzy-
mujemy 0, np. 0:(-2)=0, 0:(-3)=0.
Pamietaj, Ze nie wolno dzieli¢ przez 0.
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1. Oblicz (postaraj sie liczy¢ w pamieci).

a) (-3)-0,2 A9 (-3) @ D:8
e-(d)  @(dE w2

i) (=0,1)2




